14.4.6.4 ROULEMENTS A BILLES A CONTACT OBLIQUE

La charge dynamique équivalente impose la connaissance des composantes appliquées sur
le roulement unique ou la paire de roulements. Pour les roulements des exécutions B et BE,
montés séparément ou par paire, avec disposition en T, cette charge vaut :

FP:Fr Si Fa/FrS1,14,
Fp=0,356 F; + 0,57 F, st Fo/Fr>1,14.

Pour les roulements montés par paire selon les dispositions O et X, la charge dynamique
équivalente se trouve par :

Fp=F,+0,55F, si Fo/F:<1,14,
Fp=0,57F.+093 F, st Fo/F>1,14.

L'équilibre statique sera recherché en mettant les réactions radiales aux points d'intersection
de la normale au chemin de roulement avec 1'axe de rotation : composantes radiales F;; et Fio,
composante axiale F,; ou Fy,. Toute charge radiale sur un roulement a contact oblique produit
une composante axiale induite qui modifie la valeur nominale trouvée dans 1'équilibre
statique. Les composantes radiales et axiale a introduire dans le calcul de la charge
équivalente sont habituellement différentes des grandeurs trouvées dans I'équilibre simple.

Les formules a utiliser sont données dans le tableau 14.4 et sont valables pour des roulements
montés en opposition avec un jeu pratiquement nul en fonctionnement et sans précharge. Le
roulement 1 ou A est supposée sollicité¢ par une charge radiale F;; = F'a, le roulement 2 ou B
par une charge Fy, = Fip, la charge axiale appliquée par l'arbre étant désignée par Fjyi». Les
charges radiales s'exercent aux centres de poussée des roulements. On considére toujours les
composantes radiales comme positives méme si elles agissent dans le sens opposé a celui
représenté sur les figures. Le calcul fait intervenir une comparaison des composantes radiales.
Les formules 1.3 et 2.3 sont aussi valables lorsque la force axiale extérieure nulle : F,1, = 0.
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Figure 14.27 Charge dynamique de base et charges statique de base pour les roulements a billes
a contact oblique a une rangée des séries 72 BE et 73 BE selon catalogue SKF 4000 F

Pour les roulements a deux rangées de billes a contact oblique avec un angle de contact de
32°, la charge équivalent se trouve par (selon SKF) :

Fp=F,+0,73 F, si. FJF,<0,86,
Fp=0,62 F,+ 1,17 F, si. FJF,>0,86.

Les roulements a billes & contact obliques a une rangée doivent étre aussi soumis a une
certaine charge minimale pour fonctionner d'une fagon satisfaisante.
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Tableau 14.4

Charges axiales de calcul sur les roulements a contact oblique a une rangée
Angle de contact 40°, Exécution B et BE (SKF)

Disposition en O Disposition en X

é_ F,,Ff ? Fa Farz

Charges Charge axiale sur les paliers A et B a introduire dans le calcul

1.1 Fian 2 Fp Faa=1,14 Fia Fpg=Fa+ Fao
SiFa 20

1.2 FA< Fg Foa=1,14 F5 Fap=Fut+ Fan
siFan 2 1,14 (Fg - Fia)

1.3 Fia < Fip Faan=Fg-Faian Fgp=114Fg

$i Foip < 1,14 (Fig - Fia)

Disposition en O Disposition en X

B’f £l
F
G

Charges Charge axiale sur les paliers A et B a introduire dans le calcul
2.1 FrASFrB FaA:FaB+Fa12 FaB:1914FrB

si Fal2 >0
22 FrA>FrB FaA:FaB+Fa12 FaB:1’14FrB

St Faip 2 1,14 (Fia - Fip)
23 Fa>Fg Faa=1,14 Fip Fap = Fan - Fan2

si Fa12 < 1,14 (FrA 'FrB)

14.4.6.5 ROULEMENTS A ROULEAUX CYLINDRIQUES

Les roulements a rouleaux cylindriques N et NU peuvent supporter seulement des charges
radiales et servent de paliers libres. La charge équivalente se trouve simplement par :

Fp =Fr.
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